

孙云飞在督导疫情防控工作时强调 持续深入开展爱国卫生环境整治 坚决打赢疫情防控这场人民战争

本报讯(记者 程传军)1月31日上午,省委常委、市委书记孙云飞到金寨县、裕安区等地,专题督导新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作。他强调,各地要全面开展爱国卫生运动,践行健康生活,预防疾病传播,激发人民群众参与疫情防控工作的积极

性和主动性,坚决打赢疫情防控这场无硝烟的人民战争。市政协副主席、市委秘书长黄应松,市直有关部门及金寨县、裕安区主要负责同志参加督导。

孙云飞先后来到沪陕高速金寨收费站、梅山镇江店社区思源雅苑小区、白塔镇卫生院、白塔镇项冲村,裕安区江家店镇林寨村卫生室、江家店卫生院等地,详细了解重要交通卡点、乡村两级重点人群摸排、疫情监测、消毒措施、物资储备、应急处置、值班值守等相关情况,并亲切看望慰问奋战在疫情防控基层一线的广大干部群众,叮嘱大家务必做好自我防护,紧盯重点地区、重点领域,落实“内防扩散、外防输出”,共同打赢这场疫情阻击战,守护好人民的健康、保护好老区平安。

孙云飞在督导中强调,防疫,没有人能置身事外;抗疫,更是一场人民战争。要组织发动社区干部、小区物业、志愿者力量,逐户逐人上门排查、反复排查,引导群众开展自查,合力构筑联防联控、群防群治的严密防线。要进一步加强疫情防控宣传与舆论引导,提升广大群众对疫情防控知识的知晓率,坚决克服麻痹思想、侥幸心理,有力有效遏制疫情蔓延势头。要着力强化“五个一”措施落实,积极开展“六小六起来”活动,动员广大人民群众深入开展爱国卫生环境整治,全面提高全民疫情防控意识。

孙云飞强调,疫情防控是检验党员干部初心使命的考场。当前,要充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和共产党员的先锋模范作用,切实把基层党组织和广大党员全面动员起来,真正让党旗在疫情防控斗争第一线高高飘扬。

孙云飞在调度市疫情防控应急指挥部工作时强调

切实凝聚疫情防控工作合力 全力高效做好疫情防控工作

本报讯(记者 程传军)日前,省委常委、市委书记、市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组组长孙云飞到市疫情防控应急指挥部,主持召开疫情防控工作调度会,并向疫情防控指挥部坚守岗位的全体干部职工表示慰问。孙云飞强调,始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,进一步凝聚工作合力,强化密切配合,充分发挥好指挥部、参谋部、作战部的功能作用,坚决遏制疫情蔓延势头,坚决打赢疫情防控阻击战。市政

协副主席、市委秘书长黄应松等参加会议。

孙云飞指出,疫情就是命令,时间就是生命。要严格按照全省重大公共卫生事件一级响应要求,把各项防控措施抓得更更细更实。指挥部办公室及各专项小组要牢固树立“一盘棋”思想,建立协调联动机制,确保我市疫情防控应急指挥部办公室和各专项小组高效运转。要以严之又严、细之又细的工作作风,尽快彻底查清“重点人群”的底数,切断传染源、阻断传播途径,增强全

民防范意识。要采取有力措施,加强防护用品、治疗药品及设备的生产、储备等工作,着力加强资源统筹调配。

孙云飞强调,当前疫情防控工作进入到关键时期,要深刻认识做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作的重要性和紧迫性,充分发挥明察暗访和监督巡查机制作用,建立逐级调度机制,压实工作责任,推动疫情防控工作举措和各项政策不折不扣落实到位。要因时制宜做好交通疏导管控,特殊时

期必须采取特殊之举,坚决筑牢阻击疫情的铜墙铁壁。要强化防控物资保障和生活物资供应,严查哄抬物价、囤积居奇等行为,坚决确保社会大局稳定。要加大疫情防控政策宣传力度,加大正面宣传引导力度,坚定信心、齐心协力,坚决打赢疫情防控这场硬仗。

会上,市疫情防控应急指挥部办公室及各专项小组,分别汇报了现阶段疫情防控工作开展情况。

叶露中督导检查 疫情防控工作

本报讯(记者 康家佳)2月1日上午,市长叶露中赴市医疗废物集中处置中心、市防控指挥部办公室,现场督查指导医疗废物处置工作,就落实省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作指挥部第1号至第5号令进行安排部署。市政府秘书长陆纯等参加督导检查。

叶露中一行先来到市医疗废物集中处置中心,听取医疗废物收集、处置及安全保护情况汇报。他强调,医疗废物处置是疫情防控的重要组成部分,要高度重视、压实责任,采取最严厉的措施,全面加强医疗废物处置工作,严格规范做好医疗废物的收集、运送、贮存和处置工作,重点加强相关人员的自身防护,坚决杜绝疫病通过医疗废物扩散蔓延;要细化应急预案,储备充足物资,安排足够人手,调配专用车辆,保障医疗废物处置设施的正常运行和处置效果;要加大宣传,加强社会零散防护废弃物管理,分类收集、科学处置,严防二次污染。

随后,叶露中一行赶到市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作指挥部办公室,听取疫情防控工作汇报。他强调,要认真学习贯彻省疫情防控工作领导小组组长专题会议和省疫情防控工作指挥部专题会议精神,充分认识复杂严峻的疫情防控形势,针对当前疫情发展的阶段性特征,进一步精准化、细化、具体化工作举措,进一步压紧压实各方面责任,强力做好严防输入、严防扩散、严防输出等各项工作,认真抓好“集中患者、集中专家、集中资源、集中救治”工作。市指挥部要立即将省指挥部第1号至第5号令转发至各县区各相关部门,严格执行,坚决落实,切实加强医疗废物物资保障,落实落细返程、复工、返校人员管理预案,做好老年人疫情防控工作,确保各项部署在六安不折不扣地落地生效,坚决打赢疫情防控阻击战。

用歌声 为抗疫鼓劲

“封城封不住爱,爱从天地来……众志成城坚不可摧,世界共仰中国气概……”1月31日下午,在城区双子星城小区,今年69岁、现任六安老年大学器乐老师的朱援朝老人,正在和家人一起弹唱以抗击新型冠状病毒感染的肺炎为主题的歌曲《隔不断的挚爱》。

据了解,自武汉封城后,全国上下齐心协力踊跃支援共同抗击疫情,涌现出许许多多感人的事迹,1月30日,朱援朝老人在朋友圈看到霍邱县民政局工作人员李春吟撰写的《隔不断的挚爱》歌词后,通过交流连夜为其谱曲,修改完善录音后将通过网络发至朋友圈和微信群供大家传唱,用歌声表达祝福温暖人心,为抗疫一线加油鼓劲。

本报记者 田凯平 摄



市疾控中心 接受20万元爱心捐赠

本报讯(记者 康家佳 李珊珊)当前,全市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作进入关键时期,面对新形势,我市民营企业通过捐赠回馈社会,用爱心善举体现了责任与担当。1月31日下午,安徽红达集团董事长黄炳根、红达电器总经理黄学等一行,通过裕安区慈善协会,向市疾控中心捐赠20万元现金,助力疫情防控阻击战。

据了解,自新型冠状病毒感染的肺炎疫情出现以来,市疾控中心全体人员奋战在疫情防控第一线,齐心协力、科学防控,全力投入到疫情防控攻坚战中。由于疾控人员经常要和疑似、确诊患者的样本接触,防护尤为重要。此次捐赠的20万元现金,将专项用于防护服、防护眼镜、N95口罩、消毒液等防护用品的采购,更好地保障疫情防治需要。

“安徽红达集团是六安本土企业,集团上下十分关注疫情的发展,作为企业应当尽一份绵薄之力,为防控疫情贡献一份力量。”黄学表示。

市人民医院 发热门诊调整

本报讯(记者 李珊珊)为进一步加强新型冠状病毒感染的肺炎防治工作,防止院内交叉感染,2月1日起,市人民医院将发热门诊调整至皖西东路门诊部,市民就医前可做好查询选择。

根据《关于做好新型冠状病毒感染的肺炎集中救治工作的通知》(皖疫控办〔2020〕42号)文件要求,市人民医院发热门诊调整如下:发病前14天内有武汉地区或其他有本地病例持续传播地区的旅行史或居住史,发病前14天内曾接触过来自武汉市或其他有本地病例持续传播地区的发热或有呼吸道症状的患者,有聚集性发病或与新型冠状病毒感染者有流行病学关联,有以上流行病学史的患者请至市人民医院皖西东路门诊部就诊(原403医院门诊部,皖西东路42号),原皖西西路发热门诊(老儿科楼一楼)作为普通发热门诊,原儿科发热门诊不变。

以上调整从2020年2月1日上午8时开始执行。

简办父亲丧事 投身疫情防控

——金寨县一村支书坚守防控一线

金莹

1月30日一大早,在金寨县桃岭乡桃岭村红田组路口,村民们看到村书记陈业言正在路口劝导要出行的车队。1月28日中午,陈业言的父亲去世,以农村规矩30日应该是他父亲正式出殡的日子,但为了疫情防控,陈业言简办父亲丧事,于1月29日悄悄安葬父亲后,忍着悲痛的心情又走上了疫情防控的第一线。

现年56岁的陈业言家住金寨县桃岭乡桃岭村,该村是集镇所在村,居住人口多,人员流动大,全村外出返乡700多人,疫情防控任务较为复杂和繁重。在全国上下万众一心防控新型冠状病毒

感染的肺炎疫情的关键时刻,陈业言作为村书记始终奋战在疫情防控第一线。

1月28日一大早,陈业言便在桃岭村集镇中心村庄发放新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控宣传材料,走访从武汉等地返乡人员。中午11点30分左右,陈业言回到家中发现74岁的父亲倒地不醒,父亲因突发心脏病去世。面对父亲突然离世,这个50多岁的汉子强忍着悲痛,安排好村里的工作后,立即召集家人商量,建议父亲去世的消息不准和亲朋好友打招呼,不准惊动邻里,自己家人给父亲送葬。陈业言的两兄弟认为,父亲突然去世,该尽的孝道还没尽

到,应该把丧事办得得体面一点。陈业言坚决不同意,强忍着悲痛,一边流泪一边对两个弟弟说:“当前疫情防控非常严峻,我作为党员干部要带头,不办红白喜事,减少人员聚集。父亲的丧事一切从简,遗体立即入殓,不设灵堂,不收礼金,不办宴席,不燃放鞭炮,不收花圈,在外的亲属一律不通知。”

为了避免村民来悼念,陈业言让儿子和侄子分别开车,将通往自家道路的两头堵上,同时,他还和家人商量,决定不按当地的风俗,第二天就出殡。

1月29日送走老父亲,陈业言就立即投入到防控疫情的工作中。

村头活跃的103人党员宣传队

本报记者 张瑞

“疫情宣传,全部换党员上!我带头,大家各自承包村民组,一定要把政策宣传到位……”从大年初三开始,每天一大早,在裕安区韩渡镇苏北村群众文化广场前,该村党总支书记刘淑平主持的简单的碰头会都在这里如期举行。三十多名党员代表认领了各自任务后散去,转身用实际行动打响了这场由党员带头的“战役”。

“我是你姐夫,你要相信我,女儿风光出嫁,总不能冷冷清清没几个人来参加宴席吧!往后推一推,等疫情过去了,我负责帮你召集,包你安排得妥妥当当……”苏北村青河组65岁老党员杨光山上门给55岁的张尚国做工作,让他推迟大年初六女儿的宴请。

“隔壁沙沟组的徐明江家也是年初六娶儿媳,他要不办,我也不办!”张

尚国赶着话儿说。

“你放心,他家的思想工作已做通了,等到春暖花开,还不是一样开怀畅饮!”

原来,52岁的老党员徐先国早就来到了徐明江的家中,把防疫宣传的政策简单的碰头会都在这里如期举行。一听说就很支持村里的工作,表示在全面防止疫情传播的关键时刻,说什么也不能拖了全村的后腿。

最让全村老少爷们感动的是今年75岁的油坊组的杨文太,他家今年准备在大年初八大摆宴席,娶孙媳妇进门。当听说党和政府的宣传政策之后,主动让包组的59岁老党员李启红回去带个话:“响应号召,延期举行!”

党员冲锋在前,问题迎刃而解。

“我是共产党员,这个时候我来顶上……”在疫情防控阻击战中,像苏北村

一样,我市众多的广大党员、干部冲锋在第一线、战斗在最前沿。鲜红的党旗,在没有硝烟的战场上高高飘扬。

“危难时刻,更能考验初心和使命,越是艰险越向前,更能凸显誓言的分量。”刘淑平告诉记者,在这个拥有3100人、辖26个村民组的苏北村,共计103名党员每天活跃在田间地头,宣传疫情防控政策,加强村民安全防护教育,严格控制人员流动,收到了很好的效果。

采访中,不少村民纷纷为这些党员点赞。贫困户陈景荣动情地告诉记者:“哪里情况危急,哪里就有党员的身影;哪里任务险重,哪里就有党员的拼搏。没有什么比脚踏实地的工作,更能激励昂扬的力量,更能赢得人民群众的认可。相信党和政府,眼前的困难很快就会过去的!”

抗击疫情, 需要更多“逆行者”

程传军

律回春渐,新元肇启。一场突如其来的疫情牵动着全国人民的神经,让今年的春节变得有些特殊。和以往相比,虽然少了一份热闹,多了一份担忧,但在重大灾害面前,一个个最美“逆行者”,凝聚成了攻无不克、战无不胜的强大正能量,为人民群众身体健康和生命安全筑起了一道安全防护的“铜墙铁壁”。

病毒无情,人间有爱。连日来,全市各地很多企业和爱心人士伸出了援手,共青团组织捐赠发放14万件防疫物资,六旬老党员请战抗疫情,7名医务工作者驰援武汉,爱心人士500只口罩送民警,各级党员干部奔赴在疫情防控最前线……这一个个最美的“逆行者”都在纷纷为战胜疫情助力,他们以实际行动诠释老区人民的责任担当,实在令人感动和敬佩。我们应向这些最美的“逆行者”致敬。

在抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情面前,任何人都无法置身事外,处处都是战场,人人都是战士,每个人都必须肩负着疫情防控的重要使命。特别在当前抗击疫情已进入最关键的时期,每一个人、每一个集体都要以自己积极的方式,认真落实好各级疫情防控要求,努力争当最美“逆行者”,倾力为战胜疫情作出努力和贡献。

万众一心齐上阵,越是艰险越向前。我们相信,只要大家众志成城,坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策,就能共同凝聚起战胜疫情的强大合力,就一定能够打赢这场没有硝烟的人民战争。

